

Crónica de la zona francesa

La exportación de huevos y el abastecimiento de las ciudades. Feria de semillas y otras actividades agrícolas. La recolección de 1931 y las exportaciones en franquicia.

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Habrán notado los lectores de EL TELEGRAMA DEL RIF mi predilección por temas que puedan interesar a nuestro Protectorado, especialmente a la Zona Oriental, objeto de los mayores ataques de este periódico que ha conseguido en lenaz labor de muchos años, autoridad, popularidad y prestigio. Comenzaré ocupándome de una cuestión que aquí apasiona a comerciantes y consumidores, conocida generalmente por "El mandato de los huevos".

Durante varios años, hasta el 30 de Junio, ha regido una disposición conciliadora de los intereses del comercio de huevos y del abastecimiento de las ciudades. En público subasta, con sujeción a determinado pliego de condiciones, se adjudicaba el derecho a suministrar huevos a las ciudades a precios reducidos, percibiendo una prima, satisfacta con cargo a la tasa de dos francos, que abonaba el exportador por cada 100 de huevos. Las cosas marchaban bien, hasta que sobrevinieron la crisis de ese comercio, debida a la competencia de Rusia y de Turquía y a la baja de la peseta. Estos dos países desplazaron a Marruecos del mercado español que es su principal cliente.

Dos mil personas viven en Mazagán de la exportación de huevos. Anualmente se envían a Barcelona por barcos de la Compañía Paquet 77.500 cajas, con un máximo de 11.000 cajas en Enero y Junio y 5.500 las demás meses. En Abril del corriente año, bajó la exportación a 1.500 cajas y los meses sucesivos hubo de ajustarse la baja.

Los comerciantes dieron el grito de alarma y las Cámaras de Comercio que laboran intensamente en favor de sus asociados, pidieron al Residente General medidas protectoras, señalando la supresión del derecho de exportación y la fábrica de dos francos, tanto medio a su precio de hacer frente a la competencia. El conjunto de tasas que satisfacían todos los concejos una caja, se eleva a 66.60 francos, incluidos en esta suma los impuestos de mercados, de puertas aduanas y canon de dos francos citado.

El comercio libre reclamó también contra el canon, alegando la baja de precios que le permitía ofrecer al público la docena de huevos a dos ochenta 1.50 pesetas al cambio de 11, sin percibir la prima del concesionario.

La prensa combatió también el mandato, creyéndolo inútil para el consumidor y en cambio lesiva para un comercio hasta ahora floreciente. La competencia ruso-turca no amenaza, a su juicio, los mercados interiores, sino los exteriores que se cierran para Marruecos.

Las Municipalidades lo entendían de otro modo y anunciaron para el 16 de Junio nueva subasta, que había de regir durante el año económico 1931-32, que ha comenzado el primero del mes corriente. El Residente General, ante los clamores del comercio, de las Cámaras y de parte de la prensa, suspendió la subasta y ordenó cesar el percibo del canon sin perjuicio de establecer acuerdos deudas impuestos.

Las Municipalidades estaban en lo firme. La docena, que como se dice, se cotizaba a 2.20 francos, ha subido a 4.50 y el pueblo protesta del alza. Los delegados socialistas del tercer colegio, se dirigieron al Residente General pidiendo el hecho en su conocimiento. M. Lucien Saint contesta, que una solución definitiva será adoptada en el próximo Consejo de Gobierno, señalado para el lunes seis del corriente.

Es interesante la propuesta de un periódico, ante las inquietudes de las élites burguesas más afectadas por la crisis. El sistema regulador antiguo, podría adoptarse, previo acuerdo de las Municipalidades y de los exportadores, comprimiéndose éstos a surtirán cada día el número de huevos necesarios para el abasto, al precio que lo adquieran los negociantes, a fin de expedirlos a las familias necesitadas y a cuantos sufren el actual encarecimiento de la vida.

Gracias a la crónica se publicó, habrá dicho la última palabra el Residente General, con los asesoramientos del Consejo de Gobierno y los múltiples datos que soñó de los organismos interesados.

Las actividades agrícolas se manifiestan continuamente en zona francesa, por ser la agricultura la principal riqueza del país, en torno a la cual giran el comercio y la industria. Buena prueba, la crisis del año último debida a la pérdida de las cosechas.

Registró en otra crónica, la notable exposición de frutos temporales. Hoy, celebra Casablanca una feria de semillas.

Los cereales marroquíes eran rechazados en Francia por su déficit calidísimos, pero que absorbe el excedente después de cubrir las necesidades locales. Administración y colonias, de perfecto acuerdo, pusieron en práctica medidas de selección y se estableció un control de las cosechas. Los felices resultados de dichas medidas, se patentizan en la primera feria de semillas, todavía no inaugurada oficialmente, instalada en la planicie baja del hermoso edificio de la Bois de Commerce.

La Comisión de control ha visitado 70 explotaciones en Chania, Babal, Ced Zen y Dukkala, eligiendo los mejores trigos cebadas y otros granos. La feria, por demás instructiva, pone de manifiesto el esfuerzo de los colonos para seleccionar especies y lograr buenas calidades y gran rendimiento. Se espera de la repetición de estos certámenes, una evolución notable en la producción cerealista. Nuestros agricultores deberán venir a la feria, seguros que habrán de recibir saludables enseñanzas.

En Marruecos se celebró a fines de Junio el Día del Arbol, festivo, organizado por la asociación de colonos. La estación frutera de Menara ha logrado frutos de estación, susceptibles de ser exportados a Europa. Los obreros quedaron encantados de la vista y de las lecciones del ingeniero director.

Ya no se duda del porvenir de la arboricultura, que debe inquietar a los españoles, por la competencia que en plazo no lejano harán estos frutos a los de nuestro país. Los fruteros españoles deben organizarse ante ese peligro.

El señor Urrutia ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial del cementerio de la Purísima Concepción, para su identificación.

de la intensificación de la producción frutera marroquí.

La Comisión que faé a París, para gestionar la admisión con franquicia, en Francia y Argelia de productos marroquíes, regresará victoriosa de un momento a otro. El Diario Oficial metropolitano, ha publicado un decreto que satisface las aspiraciones de los colonos marroquíes, lo mismo por lo que se refiere a los animales vivos, carnes, frutas o saladas, cereales, huevos, y pescados, como a los cereales, legumbres frescas, frutas secas y frescas y aceites.

Para el trigo se fija un millón seiscientos mil quintales métricos, cifra en que se evalúa el excedente de la actual cosecha; cebada, tres millones de quintales; frutos encuadra y seis mil cuatrocientos cincuenta quintales; legumbres frescas, cincuenta mil quintales.

Terminaré esta crónica, consignando algunos datos de la recogida del año agrícola que termina.

En general es satisfactorio el resultado. En la Circunscripción de Fez, dan los trigos diez quintales por hectárea y en el Uarga de eatorce a quince. Las cebas del Sur, de diez a quince; en el Haouz de Marruecos un gran propietario indígena que utiliza los abonos, ha conseguido veinticuatro quintales.

En otras partes es más dificiente. Nos referimos a las parcelas afectadas por el Sirio o por el granizo. En la región de Fez, se han registrado incendios provocados por los truenos y las segadoras.

J. LIRON

Rabat Julio 1931.

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

EL SERVICIO SE PRESTA NORMALMENTE

Málaga 7

Apesar de estar declarados en huelga la mayoría de los empleados de la Compañía Nacional de Teléfonos, el servicio en esta Central se presta normalmente. Las conferencias de prensa se reciben a las horas de costumbre, sin ningún inconveniente.

Las señoras telefonistas que no entraron en el turno de la mañana, lo hicieron por la tarde.

Sorprende a un ladrón y le mata de siete puñaladas

En la mañana de ayer, se tuvo noticia de un sangriento suceso ocurrido durante la madrugada en una casa de mansión que existe en la explanada de Camellos, cerca del antiguo fuerte del mismo nombre.

He aquí los detalles que hemos podido recoger:

En la casa en cuestión, habita con su mujer y dos hijos, desde hace muchos años, un industrial indígena llamado Mohamed Ben El Bach, natural de Marruecos. Este tiene un establecimiento de carnicería en el mercado del Polígono, y hasta hace cuatro años, estuvo establecido en la misma industria, cerca de la casa donde habita. Se nos dice por quienes lo conocen, que su conducta nada dejó que desechar.

Mohamed relata lo ocurrido de la siguiente forma: Poco después de las dos de la madrugada, hallándose entregado al sueño, oyó extraños ruidos cerca de la puerta que daban acceso a su habitación. Como se replicaron estos ruidos, abandonó el lecho y en ropas nocturnas, se dirigió al patio de la casa. Al llegar a dicho lugar observó que la puerta del corral, que al acostarse dejó cerrada, hallábase abierta, y el ganado lanar y vacuno de su propiedad que en dicho patio se desataba a otro que había quedado dentro, para que también descendera.

Armando de un cuchillo de grandes dimensiones, Mohamed salió al encuentro del desconocido, el cual al verse sorprendido, se abalanzó sobre el, inquieto, y se apoderó de la casa, entablandándose empapado de la noche.

Temeroso de ser agredido, Mohamed asió varios golpes con el cuchillo a su contrincante, hasta que éste, cayó desplomado al suelo.

El otro indígena, que quedó en la techumbre de la casa, al darse cuenta de lo ocurrido, comprendió la fuga.

Al ver que el desconocido no daba señales de vida, Mohamed salió a la calle, acompañado de su esposa y hijos, que habían despertado al ruido de la lucha, dando aviso a los vecinos de lo ocurrido.

Uno de estos, puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil del puesto de Batería Jofa, personándose en la casa de referencia un sargento y varios guardias. Estos a su vez informaron del suceso al Juez de Instrucción.

Más tarde, hizo acto de presencia en Camellos el digno juez don Jesús Urrutia, acompañado del secretario accidental señor García Vallejo, e intérprete judicial Almellader. Requerido por el señor Urrutia acudió el médico de la Beneficencia Municipal don Agustín Herrera, quien después de reconocer el inmanejado cuerpo, certificó la defunción. Presentóse siete heridas de arma blanca, algunas de ellas, mortales de necesidad.

El señor Urrutia ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial del cementerio de la Purísima Concepción, para su identificación.

La actividad agrícola se manifiesta-



Durante la huelga general, la simpática señorita Dolores Miras y su novio el obrero Juan Jiménez, acompañados de padres y amigos, recorrieron a pie, por no circular los taxis, más de dos kilómetros, para contratar matrimonio en la iglesia del Sagrado Corazón. Numerosos huéspedes siguieron a la comitiva. (Fot. Zarco y López)

ACCIDENTE FERROVIARIO

Málaga 7

El expreso de Madrid llegó con cuatro horas de retraso, a consecuencia de haber descarrillado el tren corto de Cartaya, cerca de este pueblo.

En dicho accidente ferroviario no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, y los daños materiales son de escasa importancia.

MARCHA DEL GOBERNADOR. EL PLEITO PESQUERO. MARCHA DE FUERZAS

Málaga 7

Llamada por el ministro de la Gobernación, ha marchado a Madrid en el expreso de esta tarde el Gobernador civil con objeto de informar al Gobernador sobre la situación en esta provincia.

A consecuencia del pleito que sostienen los obreros de pesca, algunos patronos han anunciado que el sábado reanudarán la flota pesquera.

El alcalde realiza las gestiones oportunas para evitar este conflicto, por la medida de riqueza que supone para Málaga.

Hoy ha regresado a Algeciras el batallón de Infantería número quince, que vino a Málaga con motivo de los pasados sucesos.

MARQUEZ.

El Delegado Gobernativo señor Hernández nos envía para su publicación, la siguiente nota:

«En el diario de la mañana EL TELEGRAMA DEL RIF, al hacer la reseña de la sesión del Ayuntamiento celebrada ayer, se dice que los patronos panaderos aceptaron las bases, aun perjudicándose, porque en cierto modo les favorecía el pliego de condiciones que establecieron los panaderos.»

En la Jefatura de Policía, se presentó anoche un indígena, el cual manifestó que conocía a la víctima. Agregó que un hermano del fallecido, preso en el Grupo de Regulares de Alhucemas.

El agresor, Mohamed Ben El Bach, ha quedado a disposición del señor Urrutia.

En el hotel España se reunieron en fraternal banquete, varios oficiales de Sanidad Militar de este territorio, para celebrar el reciente nombramiento del capitán médico de estas Intervenciones y Fuerzas Jalifanas, don Eugenio Martínez Dorriente, que ha sido destinado al Grupo Andaluz de Madrid.

Asistieron los capitanes médicos don Nicolás Canto, don Eduardo Orense, don Pedro González Cuellas, tenientes médicos don Cecilio Linares, don Juan Valderrama, don Juan Ortega, don Miguel Parrilla, don Benito Cárdenas, señor Lozano, señor Suárez de Opiera, señor Boned Farfán, médico don Luis Bermejo, y el médico Director de este Dispensario Militar, don Argimiro Galván.

Ofreció el homenaje don Nicolás Canto, quien hizo grandes elogios del homenajeado.

El praticante don Alfredo Casanova, quien también asistió en unión del de igual categoría don Diego Zambrano, habló brevemente, uniendo al acto en nombre de sus compañeros.

Todos los oradores brindaron por la prosperidad del Cuerpo de Sanidad Militar de España y de la República.

Después de pasar una temporada al lado de sus padres, ha regresado a esta villa doña Consuelo Bueno de Roman, esposa de nuestro querido amigo el industrial D. Diego Román del Pino, acompañada de su monísimo hijo Piludi.

De Tánger también ha regresado el conocido industrial de ésta, don Jaime Arias.

Ha experimentado alguna mejoría en la enfermedad que padece el monísimo niño Antonio, hijo de nuestro buen amigo don Antonio Tovar.

El pasado domingo se vió tan curioso como es costumbre la velada celebrada en el Parque de Recreos de este Casino Español.

Por el cuadro artístico se puso en escena "Amor que mata" e "Isidrin o las 49 provincias", siendo aplaudida la señorita Campillo y señores Poli, Lafont, Iglesias, Cervera y Lachica.

Después se celebró un animadísimo baile.

Para solemnizar la terminación del año escolar, se reunieron en fraternal comida los profesores de este Patronato de Enseñanza, y Consejo de Administración del mismo, habiendo salido de vacaciones para sus respectivas residencias, los señores profesores y profesoras.

En esta iglesia parroquial dará principio el día 8 la novena a la Virgen del Carmen, que se venera en la misma.

La comisión organizadora de trabajadores ha dirigido al Alto Comisario un telegrama rogando que, en vista de la crisis de trabajo, se autorice a la Intervención Civil, para la ejecución de las obras en proyecto que han de ajustarse al remanente del crédito concedido a Villa Sanjurjo con cargo al importe de los ochenta millones.

Se encuentra desde hace unos días en Villa Sanjurjo, procedente de Canarias, el capitán Guzmán, del disuelto regimiento de Infantería núm. 66, con objeto de recoger los restos de su hermano el intendente teniente Guzmán, inmolado por la Patria en los luctuosos días que precedieron al desmoronamiento de la república en Mayo del 26, y cuyo cadáver fué sepultado juntoamente con los de Herranz, Rascón y tantos otros héroes, en el cementerio de Busalat, en la orilla izquierda del río Guis.

A este fin ayer se trasladó a dicho lugar la comisión designada para llevar a cabo la exhumación de los restos, siendo ésta efectuada por el capitán médico Castañiza, a presencia del capitán de Estado Mayor Cisneros, capitán Guzmán, teniente de Ingenieros Sánchez Tembleque, teniente de Intervención Jalifana Cervera y capellán auxiliar Gonzalo.

Una vez depositados los restos en cajas de zinc y madera, con todos los requisitos prescritos por las ordenanzas sanitarias, y levantada el acta y el certificado facultativo, regresó la comisión a Villa Sanjurjo.

En el referido cementerio, ya fué eri-

NOTICIAS DE VILLA SANJURJO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

La comisión organizadora del parlamento socialista de esta localidad se ha dirigido a la Junta de Servicios Municipales, rogandole intensamente la inspección del peso y calidad del pan, así como que se hagan gestiones para reducir el precio que actualmente rige de 70 céntimos kilo, precio que consideran algo excesivo en la actualidad. Ello pone de relieve que esta comisión empieza a interesarle a defender los derechos de la clase obrera de Villa Sanjurjo.

La Junta de Servicios Municipales también costeó dos lápidas que, como el mausoleo, fueron ejecutadas por el lapidario de Melilla señor Colón.

CORRESPONSAL

ESPECTÁCULOS

TEATRO ESPAÑA. De seis a una noche muda. Gran programa. Dos estrenos: La última esclava en cinco partes y La batarina indostánica ocho partes en tres jornadas.

GRAN TEATRO KURSAAL. De seis a una, cine sonoro. Éxito de la películas muda en dos partes. Caza menor; éxito del dibujo sonoro Rio azul; gran estreno. El profesor de mi señora hablada en español, por Imperio Argentina y Julia Lajos; y éxito del dibujo sonoro Filip peligroso.

El sábado gran estreno Tarakanova.

CINE MODERNO Barrio Tesorillo. De seis a una. Éxito de la segunda jornada. Los tres mosqueteros y estreno de la comedia cómica Andú Casiano por Waller Beery.

Mediados estrenos de la primera y siguientes jornadas. Veinte años después continuación de Los tres mosqueteros.

Jugando de billetes, pues el Banco se ha visto obligado a restringir a realizar grandes operaciones de préstamo pignoratorio con un descuento que forzará su cartera comercial en cantidades extraordinarias.

Los descuentos en el año 1927 sumaban 300 millones, y hoy serían 1.155. Las pignoraciones entonces eran de 1.080 millones y hoy pasan de 1.575.

Parece que el ministro de Hacienda estudia estos días el plan monetario, y esa medida acaso está relacionada con el citado plan.

El tipo de descuento del Banco es actualmente del seis por ciento.

PERFIDISTA ENCARCELADO

Madrid 7. Anoche fué encarcelado a propósito del juzgado militar, el redactor del semanario Realidad, don Ricardo Alba, ex secretario del Comité Revolucionario de Correos, por haber publicado un artículo que contenía graves injurias contra el Capitán General de esta región.

M. SOTERAS

RADIÓLOGO del H. de la Cruz Roja

Clínica y Medicina

RAYOS ULTRAVIOLETAS

Consulta de 4 a 6

López Moreno, 14 y 16. Tfno. 441

QUEIROZ DE LLANO DESMIENTE UN RUMOR Madrid 7.

Con motivo de haber circulado el rumor que atribuía determinadas actividades políticas al general Queiroz de Llano, un periodista se entrevistó esta tarde con el Capitán General de Madrid.

Este dijo que dicho rumor era un absurdo.

No, ya dije agregó que soy soldado absolutamente disciplinado. No tengo filiación política ni me corresponde ofrecer cosa que afejar la voluntad del pueblo, a cuyo servicio estoy, y de servir al Gobierno que el pueblo elige.

LA CONTINUACION DE LOS SOCIA LISTAS EN EL GOBIERNO

Madrid 7.

Con referencia a su estancia en el Gobierno, dijo el ministro de Hacienda a los periodistas, que había solicitado la venida del Comité ejecutivo del partido socialista, para si el Parlamento aprobaba la continuidad del actual Gobierno, se le permitiera dimitir de su cargo de ministro.

El Comité ha dispuesto que el señor Prieto confíe en el Gobierno en su nombre de los demás compañeros socialistas.

Isto-dijo el ministro-me obliga a permanecer en mi puesto hasta que el Comité nos ordene cuándo debemos cesar en nuestra comisión.

LA FIESTA DEL 7 DE JULIO Madrid 7.

Con la solemnidad de costumbre se celebró hoy la fiesta liberal de 7 de Julio.

Los militares desfilaron por la calle Mayor, y colocaron en el arco que conduce a la plaza Mayor, coronas con los colores de la República.

Más tarde se trasladaron a la plaza de la Villa.

Una comisión subió al despacho del Alcalde haciendo entrega al señor Rico del título de Comandante honorario del Cuerpo de Milicianos.

A LOS FUNERALES ASISTE EL GO BIERNO Madrid 7.

En la iglesia Pontificia se han celebrado con toda solemnidad los funerales por el alma del duque de Asturias.

Oficio en la ceremonia el Nuncio de Su Santidad, y asistieron los subsecretarios de la Presidencia y Estado y representantes de los ministerios.

También se hallaban presentes el Cuerpo diplomático y personalidades.

TOMA DE POSESION

Madrid 7. Esta mañana, en el Paraninfo de la Universidad Central, se ha verificado el acto de la toma de posesión del rector de aquél centro y vicecónsules.

Presidió la ceremonia el ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo.

LOS VOTOS PARTICULARES

Madrid 7. Entre los votos particulares proyectados al anteproyecto de Constitución, hay uno que se refiere a la estructura del Estado, que será discutido. En este voto desaparece la división en provincias, surgiendo la personalidad regional con carácter autónomo.

Otro voto se refiere al régimen de la Cámara Unica y otro a la elección del Presidente de la República. En el proyecto se propone la elección por el Senado y el Congreso, y el voto particular propone una fórmula mixta para la elección por las Cámaras y por elección directa.

EL NIÑO QUE SE LLEVÓ RADA

LO RECLAMA EL ABUELO

Madrid 7. Ha llegado a Madrid, entreviéndose con el señor Galarza, el teniente alcalde de Zaragoza don Francisco Pueda. Le acompañó el padre político del menor Pablo Rada.

Le expusieron que cuando Rada marchó a su propaganda política en Sevilla, llevó consigo un hijo suyo, de corta edad, y como se ignoró el paradero de Rada, el abuelo deseaba averiguar donde se encuentra el niño para hacerse cargo de él.

El abuelo supone que el niño está abandonado, puesto que Rada, por la orden de detención que pesa sobre él, habrá tenido que huir.

Dijo el ministro que el general Rodríguez del Barrio ha quedado en Málaga, después de apaciguar los ánimos

PERBOROL

EVITA LA CARIAS

El impuesto de timbre a cargo del comprador

AVISO

El agente de Joyería y Relojes de Casa Fajardo, en venta a plazos JUAN REYES, comunica a su clientela y amigos, haber trasladado su domicilio a

Sor Alegria, 11, n.º pral.

En aquella capital solo quedan pocos focos de protesta.

BERENGUER Y SARO PIDEN PASAR A LA RESERVA

El ministro de la Guerra ha manifestado que habían solicitado el paso a la reserva los tenientes generales don Federico Berenguer y don Leopoldo Saro. Este lo ha cabalgatado desde Filipinas, donde actualmente se encuentran.

El señor Azana recibió la visita de Trón Gómez y del general de la primera división señor Queipo de Llano.

VISITAS AL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno provisional señor Alcalá Zamora recibió la visita de una comisión de Ávila, que le pidió no sea trasladada la Academia de Intendencia.

También recibió otra comisión de Segovia. Esta le pidió que los bienes del patrimonio enclavados en aquella provincia no pasen a ser propiedad de ésta.

El señor Alcalá Zamora, conferenció con el oficial mayor del Congreso, para tratar de los preparativos de la reunión de Cádiz.

FLAN DE OBRAS PÚBLICAS

El ministro de Fomento se preocupa estos días de la confección de un plan de obras públicas, puentes, carreteras, caminos y obras hidráulicas para atender al paro.

No se tratará de obras de beneficencia, sino de trabajos útiles dentro de las posibilidades de nuestra situación económica.

La continua actividad del Gobierno

nos obliga a permanecer en el cargo

de acuerdo con la voluntad del presidente.

El Comité ha dispuesto que el señor Prieto confíe en el Gobierno en su nombre de los demás compañeros socialistas.

Isto-dijo el ministro-me obliga a permanecer en mi puesto hasta que el Comité nos ordene cuándo debemos cesar en nuestra comisión.

LA CARNE DE JABALÍ DÍAS 8 Y 9 ROS DE OLANO 1

Aún no es nuestra hora, dice Prieto

HASTA QUE SE VOTE LA CONSTITUCIÓN

El ministro de Hacienda señor Prieto, interrogado noche por los periodistas acerca de la formación del Gobierno socialista, dijo:

—Aún no es nuestra hora.

Dijo un informador que el acuerdo de la agrupación socialista madrileña, favorable a la participación del partido en la ola del Gobierno se interpretaba en ese sentido y entonces replicó el ministro:

—Pues están equivocados. Aparte de que ese acuerdo tiene carácter local y no prejuzga las soluciones nacionales que adopte el Congreso del próximo.

Lo votado por la agrupación de Madrid, ha sido la combinación de los ministros socialistas en el Gobierno, y no la formación de un Gobierno socialista.

Creo firmemente que el país no está

preparado para la honda transformación social que exigirá nuestro programma.

Tendríamos que gobernar en burgues y se desvirtuaría la doctrina socialista.

La precipitación frustraría los deseos del partido de que triunfen sus ideas.

—Entonces -inquirió un periodista-

-¿cuál es la solución?

—Hasta que la Constitución esté aprobada no se dibujarán los partidos políticos. Entonces será el momento de pensar en la orientación política más conveniente y necesaria. Mientras los Gobiernos de concentración serán los que menos dificultades encontrarán.

Ahora bien. Es posible que los partidos republicanos no se entiendan, y esa sería en instante muy peligroso que habría de meditar mucho al partido socialista.

LA FIESTA DEL 7 DE JULIO Madrid 7.

Con la solemnidad de costumbre se celebró hoy la fiesta liberal de 7 de Julio.

Los militares desfilaron por la calle Mayor, y colocaron en el arco que conduce a la plaza Mayor, coronas con los colores de la República.

Más tarde se trasladaron a la plaza de la Villa.

Una comisión subió al despacho del Alcalde haciendo entrega al señor Rico del título de Comandante honorario del Cuerpo de Milicianos.

A LOS FUNERALES ASISTE EL GO BIERNO Madrid 7.

En la iglesia Pontificia se han celebrado con toda solemnidad los funerales por el alma del duque de Asturias.

Oficio en la ceremonia el Nuncio de Su Santidad, y asistieron los subsecretarios de la Presidencia y Estado y representantes de los ministerios.

También se hallaban presentes el Cuerpo diplomático y personalidades.

TOMA DE POSESION

Madrid 7. Esta mañana, en el Paraninfo de la Universidad Central, se ha verificado el acto de la toma de posesión del rector de aquél centro y vicecónsules.

Presidió la ceremonia el ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo.

LOS VOTOS PARTICULARES

Madrid 7. Entre los votos particulares proyectados al anteproyecto de Constitución, hay uno que se refiere a la estructura del Estado, que será discutido.

En este voto desaparece la división en provincias, surgiendo la personalidad regional con carácter autónomo.

Otro voto se refiere al régimen de la Cámara Unica y otro a la elección del Presidente de la República. En el proyecto se propone la elección por el Senado y el Congreso, y el voto particular propone una fórmula mixta para la elección por las Cámaras y por elección directa.

LE PROVINCIA CON MOTIVO DE UN MITIN

Sevilla 7. Para noche se había anunciado la celebración de un mitin en el barrio de Santa Lucía organizado por la Confederación Nacional del Trabajo, en el que hablaría el líder del Sindicato Único Anselmo Pérez.

Le expusieron que cuando Rada marchó a su propaganda política en Sevilla, llevó consigo un hijo suyo, de corta edad,

y como se ignoró el paradero de Rada, el abuelo deseaba averiguar donde se encuentra el niño para hacerse cargo de él.

El abuelo supone que el niño está

abandonado, puesto que Rada, por la orden de detención que pesa sobre él, habrá tenido que huir.

Dijo el ministro que el general Rodríguez del Barrio ha quedado en Málaga, después de apaciguar los ánimos



Por mayor: BUSQUETS HERMANOS Y CIA, Lorca, 501-A, Barcelona
Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Gante, Palma M.

Clinica Médico Quirúrgica
DE VIAS RESPIRATORIAS
Oídos - Nariz - Garganta
a cargo de
C. de la Rosa

De las oficinas de especialidad en el Dispensario de la Algeciras, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Granada

Tragos oropomopexia-exfoliación
Endoscopio

De 6 a 8, Marina, 22, Teléfono 246
Visita a domicilio
Especial para obreros de 12 a 2

Se tuvo que suspender el mitin, y los guardias de Seguridad tuvieron que intervenir para despejar lo que hicieron sin grandes esfuerzos.

LOS EXAMENES EN LA ACADEMIA DE INFANTERIA

Toledo 7. Como resultado de los examenes de fin de curso en la Academia de Infantería, han sido promovidos a alféreces ciento cuatro alumnos.

EL GENERAL BERENGUER SE TRASLADA A SEGOVIA

Segovia 7. En las últimas horas de la madrugada de ayer llegó en automóvil, acompañado de un ayudante, el general Berenguer. Escuchaba el primer eje, dos automóviles.

Tan pronto llegó ingresó en las habitaciones que se le habían preparado en el Alcázar.

La llegada pasó desapercibida para la mayoría de los vecinos de Segovia. Hasta bien entrada la mañana, no circulará la noticia de su llegada.

EL SR. MACÍA NO QUIERE HABLAR

Barcelona 7. Preguntado el señor Macíá acerca de su opinión sobre el anteproyecto de Constitución, ha manifestado que no podía decir nada en concreto.

Agregó que solamente le había causado mal efecto, por su carácter centralista; pero se reservó dar su opinión clara y terminante hasta que se conociera el proyecto definitivo.

de las escalas del Cuerpo de Telégrafos.

Economía. Eximiendo del canon de arrendamiento, la extracción de sal a los industriales españoles que pueda adjudicarse concursos que celebre el Monopolio de Sal de Yugoslavia.

Trabajo. Después de detendido su estudio, por su importancia social, se aprobó el reglamento para la ejecución del decreto sobre arrendamientos cimentarios.

Decreto mejorando el salario de los camioneros de los buques de emigración.

Instrucción. Decreto autorizando que se expidan a plazos los títulos para el ejercicio profesional.

Decreto aprobando la construcción de varias escuelas.

Declaración oficial en Congreso Internacional de Química, que se reunirá en el mes de Abril de 1932.

Hacienda. En vista de la marcha de la ejecución fiduciaria el Gobierno y el Consejo del Banco de España han resuelto elevar el medio por ciento en el tipo oficial para todas las operaciones que realice dicho Banco, excepto las garantizadas expresamente por los títulos de la Denda del Estado.

En su consecuencia a partir de mañana día ocho, regran en el Banco de España los descuentos comerciales del seis y medio por ciento, y para los préstamos y créditos con garantía de valores industriales, el seis por ciento. Los créditos personales tendrán un descuento del siete por ciento.

Para las operaciones de préstamos y créditos, con garantía de títulos de la Denda, continuará en vigor los actuales tipos del cinco y medio por ciento.

El ministro de Hacienda, dió cuenta de la suspensión de pagos del Banco de Cataluña.

Quedó acordada la suspensión de toda

clase de operaciones por parte del mercado libre de valores de Barcelona. Esta suspensión durará hasta que caigan sentencias los intervinientes que designó en juzgado que entendió en dicha suspensión de pagos.

El ministro de Justicia, de acuerdo con el de Gobernación, dio cuenta del proyecto de decreto sobre enterramientos civiles y la determinación de las autoridades que definitivamente han de entender en los cementerios civiles.

El Presidente dio cuenta de que ha pasado al ministerio de Hacienda la reclamación de los municipios de Avila y Segovia, relacionada con el Patrimonio de la Corona.

Se resolvieron tres competencias entre el jefe de las fuerzas militares del Protectorado y el juzgado de Paz de Tijuina, en favor del primero.

Expresó el Gobierno su criterio favorable a que la sesión de apertura de las Cortes se aproveche, continuándola para la elección de la Mesa Interina de la comisión de actas. También que se haga la tradición de estos casos, permitiéndose la asistencia a la tribuna pública, aunque en realidad este acuerdo en definitiva corresponde a las propias Cortes.

Estado. Se aprobaron varias designaciones para representantes de España en Congresos internacionales.

Fernando Moreno Sevilla TOCÓLOGO MUNICIPAL por oposición

Consulta de 4 a 6. O'Donnell, 16

Los conflictos sociales en varias provincias

ROBO A MANO ARMADA

Albacete 7
La Guardia civil del pueblo de Alarcón ha detenido a un individuo llamado Julio Andújar y a 17 pastores que cumpliendo órdenes del primero, y armados de rifles, carabinas y palos, entraron en una finca denominada el Villar, apoderándose de 1300 reses de ganado cabrío, seis de ganado mulas y tres asnos, propiedad de don Luis Melgaray. El ganado ha sido recuperado quedando en depósito.

NO SE TRABAJA EN LA DESCARGA

Barcelona 7
En el puerto fumpeo se trabaja hoy en la descarga de buques, pues los obreros de dicho servicio acordaron al bajar de costumbre para la contratación por los patrones pero los encargados de éstos no acuerdan, por lo que no se puede efectuar la contratación.

En vista de ello los obreros se retiran, haciéndolo pacíficamente.

HUELGA RESUELTA

Valencia 7
Después de varias reuniones celebradas entre patronos y obreros, con el Gobernador civil, ha quedado solucionada la huelga que sostienen los tranvías.

La Compañía ha accedido al resarcimiento del Sindicato, aumento de una peseta en los jornales y admisión de los seleccionados del año 1929.

LO QUE DICE EL MINISTRO

Madrid 7
El gobernador de Barcelona ha comunicado al ministro de la Gobernación que la ansiada huelga de gas y electricidad se retrasará y espera que no llegará a estallar.

En Lanzarote la tranquilidad es completa. Mañana visitará el gobernador civil. Antes de levantar el estado de guerra en aquella provincia, confeccionará informe.

Terminó diciendo que en Manresa los obreros amenazan con declarar la huelga general, si no se rebaja la Guardia Civil. A dicha ciudad han sido enviadas veinte parejas más y una compañía de Infantería del Ejército, y la huelga se ha declarado.

En las demás provincias la tranquilidad es absoluta.

UN GRUPO DE OBREROS INVADE UN HOTEL

Zaragoza 7
Hoy al mediodía cuando mayor era la agitación en el Gran Hotel, se presentaron en él sacerdotes sesenta y seis obreros, exigiendo que se les diera comida.

Como los obreros iban muy excitados, el dueño del hotel consiguió calmárselos, sirviéndoles a todos sandwichs, nubes y vinos.

Estos obreros se marcharon satisfechos del trato que habían recibido.

Del hecho se dió cuenta a las autoridades y el gobernador ordenó que cuatro parejas de Seguridad se situaran en lo alrededores del hotel.

Poco después otro grupo intentó entrar en el hotel con el mismo objeto, siendo disuelto por los citados guardias, sin resistencia.

LOS PINTORES SINDICALIS- TAS LUCHAN ENTRE SÍ ESCANALO FORMIDABLE

Madrid 7
La madrugada ultima se oyeron grandes voces y golpes en el local social de los sindicatos únicos de esta capital. Violentamente se cerraron las puertas para impedir que penetrara la policía.

Una hora después, los que dentro se habían reunido salieron discutiendo acaloradamente. Menudearon los golpes y las colisiones, hasta que parejas de Seguridad separaron a los contendientes.

Se trata de setenta pintores del Sindicato Único que celebraban una reunión para tratar de asuntos de su sindicato y como los difuntos se exaltaron, rompieron sus cristales y muebles.

LA HUELGA DE CARGADORES DEL PUERTO

LA QUE SE ANUNCIA DE AGUA, GAS
Y ELECTRICIDAD

Barcelona 7
La huelga de descargadores de los muelles, se desenvuelve con tranquilidad, sólo que se registran incidentes.

Hoy se han descargado algunos barcos, impidiendo la Benemérita y los guardias de Seguridad que se ejerzan coacciones.

En los muelles del carbón se trabaja

La sesión de hoy en el Ayuntamiento

El Ayuntamiento celebrará sesión esta tarde a las ocho. He aquí el orden del día:

ratificación de los acuerdos adoptados en sesión extraordinaria de 6 del actual.

Comunicaciones oficiales.

Asuntos informados por la Comisión de Gobernación.—Informe de la Sección sobre los servicios de la Casa de Socorro y cementerio en relación con el cumplimiento de las disposiciones sobre la jornada legal y descanso semanal.

Informes en expedientes de recursos de reposición interpuestos por los guardias urbanos Baudilio Iniesta, Fernando Heredia y Fernando Gutiérrez, contra juntas de纠正os.

Informe en instancia de Antonia Arandón, solicitando pensión.

Informe en instancia del guardia urbano Juan Vicario, solicitando reintegro de cantidad que le fue descontada de su haber por baja por enfermo.

Informe en instancia del celador de arbitrios Eduardo Castillo, formulando reclamación sobre cargo que le corresponde.

Informe favorable en instancia de Francisco Cruz Díaz, para inscribir a su nombre la casa número 10 duplicado, de la calle Real.

Informe favorable en instancia de Eduardo Esteban Bañeres, para inscribir a su nombre la casa número 5, de la calle Cáceres.

Informe favorable en instancia de Abrilán Trusmán y Ayash Corea, para inscribir a su nombre la casa número 60 de la calle Padre Lerchundi.

Informe favorable en instancia de la Sociedad Pompas Fúnebres, para instalar centros de avisos en Doctor Ruiz 23 Méndez Núñez 14 y La Legión 26.

Informe favorable en instancia de Maanán Ben Hach, para un café económico en García Cabrelles 42.

Informe favorable en instancia de Francisco Gallego Escrivano, para un taller de guarnicionería en Plaza de Jaén número 4.

Informe favorable en instancia de Carlos Martí, pidiendo ser ascendido a oficial tercero.

Informe en instancia del oficial tercero don Eduardo Martínez Soler, pidiendo nulidad de nombramiento de varios jefes de Negocios.

Informe en instancia del ordenanza Joaquín Abad, formulando diversas declaraciones.

Asuntos informados por la Comisión de Hacienda.—Aprobación de facturas, cuentas y certificaciones de entrega de órdenes.

Moción de la Comisión de Hacienda, sobre exención de arbitrio de los combustibles que no se consuman en la ciudad y que salgan de depósito que instala en Melilla la Sociedad Petroliera Española.

Informe favorable en instancia de Antonio Andújar Raúl, para una tienda de confecciones en 9 de Julio 49.

Asuntos informados por la Comisión de Fomento.—Informe de la Comisión, en instancia solicitando la adjudicación de obras de pavimentación del Mantelote y saneamiento de la Pescadería.

Informe de la Comisión en expediente de declaración de urgencia de las obras de desagüe y otras en el depósito general de agua.

Informe de la Comisión en expediente para adquisición de medicinas con destino a la Farmacia Municipal.

Informe de la Comisión en expediente sobre el servicio de recogida de perros.

Informe de la Comisión en expediente para enlucido de las paredes exteriores del depósito general de aguas.

Informe de la Comisión, en instancia de la señora Viuda de Salamanca, sobre aforo de una partida de gasoil.

Expediente de concurso para adquisición de combustibles líquidos, algodón, engrases y piensos para el segundo semestre del año actual.

Informe de la Comisión en expediente para alcanzarado de las calles Sor María y Sor Josefina.

Informe de la Comisión en expediente para adquisición de vestuario del personal del cementerio y de la pescadería.

Informe de la Comisión, en petición de mejoras de los ordenanzas de la Casa de Socorro, Instituto Municipal de Higiene y Farmacia Municipal.

Barcelona 7
Siguen realizándose activas gestiones para evitar que se plante la huelga de los ramales de luz y agua, pues en el caso de ocurrir, tomaría proporciones alarmantes.

El Gobernador ha reunido en las últimas horas de la tarde en su despacho a las autoridades para cambiar impresiones.

LAS HUELGAS MEJORAN

Sevilla 7
Las huelgas, incluso la de la Telefónica, han mejorado.

Las tropas de la guarnición realizan pasos militares por los paseos de la ciudad.

Las fuerzas del regimiento número uno desfilan por el centro de la capital siendo ovacionadas con un desfile entusiasta por el público.

Información de la Comisión de Hacienda, en relación con el establecimiento de los servicios de agua y electricidad.

Información de la Comisión, en petición de mejoras de los ordenanzas de la Casa de Socorro, Instituto Municipal de Higiene y Farmacia Municipal.

Barcelona 7
Siguen realizándose activas gestiones para evitar que se plante la huelga de los ramales de luz y agua, pues en el caso de ocurrir, tomaría proporciones alarmantes.

El Gobernador ha reunido en las últimas horas de la tarde en su despacho a las autoridades para cambiar impresiones.

Terminó diciendo que en Manresa los obreros amenazan con declarar la huelga general, si no se rebaja la Guardia Civil. A dicha ciudad han sido enviadas veinte parejas más y una compañía de Infantería del Ejército, y la huelga se ha declarado.

En las demás provincias la tranquilidad es absoluta.

En Lanzarote la tranquilidad es completa. Mañana visitará el gobernador civil.

Antes de levantar el estado de guerra en aquella provincia, confeccionará informe.

Terminó diciendo que en Manresa los obreros amenazan con declarar la huelga general, si no se rebaja la Guardia Civil. A dicha ciudad han sido enviadas veinte parejas más y una compañía de Infantería del Ejército, y la huelga se ha declarado.

En las demás provincias la tranquilidad es absoluta.

En Lanzarote la tranquilidad es completa. Mañana visitará el gobernador civil.

Antes de levantar el estado de guerra en aquella provincia, confeccionará informe.

Terminó diciendo que en Manresa los obreros amenazan con declarar la huelga general, si no se rebaja la Guardia Civil. A dicha ciudad han sido enviadas veinte parejas más y una compañía de Infantería del Ejército, y la huelga se ha declarado.

En las demás provincias la tranquilidad es absoluta.

En Lanzarote la tranquilidad es completa. Mañana visitará el gobernador civil.

Antes de levantar el estado de guerra en aquella provincia, confeccionará informe.

Terminó diciendo que en Manresa los obreros amenazan con declarar la huelga general, si no se rebaja la Guardia Civil. A dicha ciudad han sido enviadas veinte parejas más y una compañía de Infantería del Ejército, y la huelga se ha declarado.

En las demás provincias la tranquilidad es absoluta.

En Lanzarote la tranquilidad es completa. Mañana visitará el gobernador civil.

Antes de levantar el estado de guerra en aquella provincia, confeccionará informe.

Terminó diciendo que en Manresa los obreros amenazan con declarar la huelga general, si no se rebaja la Guardia Civil. A dicha ciudad han sido enviadas veinte parejas más y una compañía de Infantería del Ejército, y la huelga se ha declarado.

En las demás provincias la tranquilidad es absoluta.

En Lanzarote la tranquilidad es completa. Mañana visitará el gobernador civil.

Antes de levantar el estado de guerra en aquella provincia, confeccionará informe.

Terminó diciendo que en Manresa los obreros amenazan con declarar la huelga general, si no se rebaja la Guardia Civil. A dicha ciudad han sido enviadas veinte parejas más y una compañía de Infantería del Ejército, y la huelga se ha declarado.

En las demás provincias la tranquilidad es absoluta.

En Lanzarote la tranquilidad es completa. Mañana visitará el gobernador civil.

Antes de levantar el estado de guerra en aquella provincia, confeccionará informe.

Terminó diciendo que en Manresa los obreros amenazan con declarar la huelga general, si no se rebaja la Guardia Civil. A dicha ciudad han sido enviadas veinte parejas más y una compañía de Infantería del Ejército, y la huelga se ha declarado.

En las demás provincias la tranquilidad es absoluta.

En Lanzarote la tranquilidad es completa. Mañana visitará el gobernador civil.